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Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων μας σας γνωρίζουμε τα κάτωθι: 

H συμμετοχή της χώρας μας στη Μόνιμη Διαρθρωμένη Συνεργασία για την Άμυνα και 

την Ασφάλεια (PESCO) δεν συνεπάγεται μεταβίβαση αρμοδιοτήτων ή εκχώρηση εθνικής 

κυριαρχίας, ούτε επηρεάζει τα μέτρα που λαμβάνονται για την εθνική μας άμυνα και ασφάλεια. 

Στην υιοθετηθείσα, από το Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων του Δεκεμβρίου 2017, 

Απόφαση για τη δημιουργία της PESCO διευκρινίζεται ότι η συμμετοχή των Κρατών-Μελών 

της ΕΕ σε αυτή πραγματοποιείται σε εθελοντική βάση και δεν έχει επίπτωση στην εθνική τους 

κυριαρχία, ούτε στην ασφάλεια και άμυνά τους.  

Η εν λόγω συνεργασία αφορά στην ανάληψη υψηλότερων δεσμεύσεων για την 

ενίσχυση της ευρωπαϊκής ασφάλειας και άμυνας. Εντάσσεται, περαιτέρω, στη λογική της 

δημιουργίας αμοιβαία επωφελών οικονομιών κλίμακας, υπό την έννοια της από κοινού 

ανάπτυξης αμυντικών/επιχειρησιακών δυνατοτήτων, η οποία συνεπάγεται σημαντικές μειώσεις 

κόστους, σε σχέση με την προώθηση προγραμμάτων αμυντικών εξοπλισμών αποκλειστικά σε 

εθνικό επίπεδο.  

Η χώρα μας συμμετέχει ενεργά στην PESCO, έχοντας αναλάβει καθοδηγητικό ρόλο για 

την υλοποίηση δύο εκ των δεκαεπτά, εν συνόλω, προγραμμάτων της, τα οποία υιοθετήθηκαν 



 

___________________________________________________________________________ 
Σελίδα 2 από 2 

ΕΠΕΙΓΟΝ 
 

στο Συμβούλιο Εξωτερικών Υποθέσεων (σε σύνθεση ΥΠΑΜ) του Μαρτίου 2018 

(προγράμματα θαλάσσιας επιτήρησης και κυβερνο-ασφάλειας).  

 

Στο πλαίσιο του νέου Πολυετούς Δημοσιονομικού Πλαισίου της ΕΕ, για την περίοδο 

2021-2027,  προτείνεται όπως το Ευρωπαϊκό Ταμείο για την Άμυνα (European Defense Fund) 

χρηματοδοτήσει μέρος των προγραμμάτων της PESCO (έως και 30% του κόστους αυτών) με 

ετήσιο προϋπολογισμό της τάξεως του ενός δις ευρώ. Τα κριτήρια λειτουργίας του εν λόγω 

Ταμείου θα βασισθούν, εν πολλοίς, στην πιλοτική εφαρμογή, για την περίοδο 2019-2020, του 

Ευρωπαϊκού Προγράμματος Ανάπτυξης Αμυντικών Επενδύσεων (EDIDP), το οποίο θέτει ως 

προϋπόθεση για τη συγχρηματοδότηση των προγραμμάτων της PESCO τη συμμετοχή σε αυτά 

των μικρομεσαίων επιχειρήσεων. Η δυνατότητα αυτή θα προσδώσει αναπτυξιακή ώθηση στην 

αμυντική βιομηχανία του συνόλου των χωρών-μελών της ΕΕ, και όχι μόνο των χωρών εκείνων 

που είναι παραδοσιακοί εξαγωγείς αμυντικού υλικού.  

Η ενεργός, συνεπώς, συμμετοχή της Ελλάδος στην εν λόγω πρωτοβουλία αναμένεται 

να συμβάλει σημαντικά στην περαιτέρω ανάπτυξη της εγχώριας εθνικής αμυντικής 

βιομηχανίας, αλλά και στην απόκτηση πολύτιμης, για την ενίσχυση της εθνικής μας άμυνας, 

τεχνογνωσίας.  

 

Κατά τα λοιπά, αρμόδιο να απαντήσει είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Εθνικής 

Άμυνας. 

 
 
 

Ο  Αναπληρωτής  Υπουργός 

 

 

Γιώργος  Κατρούγκαλος 
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